

# 伊核问题面临摊牌

新华社记者

伊核问题持续发酵,让本已错综复杂、战乱难平的中东局势更加紧张。中东多国一方面在为伊核问题长期化作准备,另一方面也在努力寻找对策以减少局势失控的可能性,并避免自身利益受到更大伤害。

伊朗军事专家穆加达姆说,美国退出伊核协议、重启对伊制裁的确对伊朗经济发展产生阻碍,但伊朗不会屈服于美国压力,相反还会加快发展军事能力,做好与

“敌对国家”抗衡到底的准备。另一方面,伊方一再重申,只要伊朗在伊核协议中的利益得到保证,它仍将留在协议之内。

沙特认为,本国在中东地区扩大影响力的努力,受到老对手伊朗的严峻挑战。此外,伊朗支持叙利亚巴沙尔政权,黎巴嫩真主党、巴林什叶派和也门胡塞武装等。在沙特看来,伊朗的这些举动旨在同沙特争夺地区主导权。

沙特等国还与同伊朗关系较近的卡塔尔断交,并宣布对卡实施制裁,但卡塔尔迄今并未向沙特低头。预计这场断交风波还将持续

# 中东诸国苦寻对策

较长时间。

阿拉伯分析人士认为,沙特已经对伊朗启动“边缘战略”,一方面要达到遏制伊朗的目的,另一方面又要避免陷入同伊朗的“热战”,因为“热战”必然导致两败俱伤。

俄罗斯外长拉夫罗夫率代表团23日抵达耶路撒冷,同以方官员举行会晤,磋商叙利亚局势。据以色列媒体报道,俄方提议,伊朗在叙利亚的军事力量与以色列边界保持100公里距离,但以方拒绝了该建议,并要求伊朗军事力量全部撤出叙利亚。尽管以色列官员随后否认有关以方拒绝俄罗斯提议的报道,

但强调以色列依旧要求伊朗撤走在叙利亚的全部军事力量。

分析人士认为,以色列迄今多次对叙利亚境内与伊朗有关的军事目标采取空袭行动,但警告之意多于挑衅之意,目的是迫使伊朗军事力量撤出叙利亚。以色列还坚决反对伊朗发展核能力,反对伊朗向黎巴嫩真主党等反以力量提供支持。

伊核问题不断加剧中东各国分化,以伊朗和沙特为首的两大阵营逐渐成型,但任何一个中东国家都不希望这场围绕伊核问题的角逐导致地区局势失控。

阿拉伯政治和战略研究中心主任伊斯梅尔强调,埃及反对用军事手段解决中东问题,认为政治方案是解决冲突的唯一途径。这个原则不仅适用于巴勒斯坦问题,也适用于叙利亚、也门和中东其他问题。

土耳其虽然是美国盟友,但在伊核问题上并未与美国步调一致。土耳其目前在地区事务上最关注的还是库尔德分离主义势力在叙利亚、伊拉克境内的存在。在这个问题上,土耳其与伊朗之间存在共同利益,并已加强了协调合作。

土耳其政府日前表示,不会响应美国对伊朗的制裁。土耳其阿纳多卢通讯社日前援引经济部长泽伊贝克奇的话报道,如果联合国就伊核问题作出决定或施加制裁,土耳其会遵守。“除此以外,土耳其只遵循自身利益。”

(执笔记者:邵杰;参与记者:施春泰  
彦洋 王波 穆东 刘学 郑思远)  
(据新华社北京7月25日电)

## 巴一投票站发生自杀式炸弹袭击

据新华社伊斯兰堡7月25日电 (记者季伟) 巴基斯坦西南部俾路支省奎达市警方25日说,该市一个选举投票站附近当天上午发生自杀式炸弹袭击。来自当地医院的消息说,袭击已造成包括3名警察在内的至少29人死亡,40人受伤。

警方说,一名自杀式袭击者在奎达市东区向一辆警车发动袭击,并引爆所携爆炸物,造成人员伤亡。遇袭警车当时正在一个投票站附近执勤。

来自当地医院的消息说,伤者中多人伤势严重,死亡人数可能上升。奎达市所有医院都已宣布进入紧急状态。

有当地媒体报道说,极端组织“伊斯兰国”声称制造了此次袭击。

## 精测视网膜有望早期诊断痴呆症

据新华社伦敦7月24日电 (记者张家伟) 英国伦敦大学学院24日发布一项研究说,人的视网膜神经纤维层越薄,认知能力下降的风险可能越高。基于这一发现,未来有望利用精确测量视网膜对痴呆症进行早期诊断。

痴呆症的主要表现为记忆、思考、行为和日常活动能力的衰退。伦敦大学学院研究人员领衔的团队基于3.2万名匿名人士的健康数据分析了眼部变化与认知能力的关系。

这些人的年龄在40岁到69岁之间,他们的视网膜此前都经过精确测量,并还接受了一系列认知能力的测试。

## 荷兰叫停孕妇万艾可试验

据新华社海牙7月24日电 荷兰阿姆斯特丹大学24日发布一项声明说,在造成11名婴儿死亡后,他们叫停了一项孕妇服用万艾可的试验。这项研究原计划利用这种药物改善胎盘供血水平以帮助胎儿发育,结果发生了婴儿出生后死亡的情况。

万艾可最早由美国辉瑞公司研发,主要用于男性勃起功能障碍。荷兰此次叫停的试验始于2015年,主要是针对胎儿早期发育不良。研究人员起初认为,万艾可可能促使血管扩张,孕妇服用万艾可或许可以促进血液更好地流入胎盘,从而“促进胎儿发育”。

在服用万艾可孕妇产下的婴儿中,共有19例死亡,其中11名婴儿的死因可能是肺动脉高压,研究人员认为这可能与孕妇服用万艾可有关,其他死亡婴儿可能为先天不足所致;此外还有6名婴儿出生时肺部有健康问题,不能吸收足够氧气,但最终成活。服用安慰剂的孕妇中,有9名婴儿死亡,但都不是肺部疾病致死。

## 美伊“骂战”升级实战难开

毕振山

随着美国对伊朗制裁生效的日期临近,两国之间的“骂战”近日不断升级。不过有分析指出,当前美国的政策依然以通过施压迫使伊朗改变为主,而伊朗也在想尽办法最大限度确保本国利益,未来一段时间双方兵戎相见的可能性并不大。

美伊之间的最新“骂战”发生在7月22日。当天,美国国务卿蓬佩奥抨击“伊朗政权最高层腐败,并称美国不惧怕对付“伊朗政权最高层”。伊朗总统鲁哈尼当天则指责美国“煽动伊朗国民危害伊朗安全和利益”,警告美国总统特朗普“不要玩弄狮子的尾巴,那只会导致懊悔”。鲁哈尼说:“与伊朗和平共处将是所有和平之母,而与伊朗开战将是全部战争之源。”特朗普随后在社交媒体上回应鲁哈尼称:“永远别再威胁美国,否则你会承担历史上没几个人遭遇过的后果。”

在此之前,美伊之间曾多次爆发“口水仗”,尤其是伊朗威胁封锁霍尔木兹海峡和美军声称准备行动的言论,让外界闻到浓浓的“火药味儿”。按照美国的计划,第一批对伊制裁将于8月6日生效,针对伊朗石油行业的制裁定于11月4日生效。在美国制裁的压力下,伊朗石油出口有所减少,国内市场物价飞涨,货币贬值,民众购买力严重缩水,一些地区发生小规模抗议示威。面对如此情况,伊朗有意通过展示强硬来转移国内注意力,而美国则希望其毫不让步的态度能迫使更多国家断绝与伊朗的往来。

### 国际随笔



## 希腊森林火灾遇难人数升至74人

7月24日,在希腊首都雅典附近的马蒂小镇,一名男子查看焚毁的汽车。

据雅典通讯社24日报道,雅典附近森林火灾造成的遇难人数升至74人,另有至少20人失踪。

新华社发(莱夫特里斯·帕察里斯摄)

### 中国常驻联合国代表强调

## “两国方案”是化解巴以冲突的根本出路

新华社联合国7月24日电 (记者王建刚 徐晓蕾) 中国常驻联合国代表马朝旭24日说,“两国方案”是化解巴以冲突的根本出路。国际社会应坚持以联合国有关决议等为基础,加大推动恢复谈判努力。

马朝旭当天在联合国安理会中东局势公开辩论会上说,巴以局势令人深感忧虑。中方对当前事态发展及有关冲突事件造成人员伤亡表示关切,敦促有关各方从地区民众安全福祉和平相处大局出发,保持克制,避免局势升级,并希望有关方面尽快全面解除对加沙地区封锁。各方应切实落实安理会第2334号决

议,停止在被占领土上一切定居点活动,停止拆除巴勒斯坦人房屋和财产,采取措施防止针对平民的暴力行为。

马朝旭说,中国坚定支持建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,支持巴勒斯坦更多融入国际社会。中方愿与地区国家加强战略和行动对接,做中东和平稳定的维护者、公平正义的捍卫者、共同发展的推动者、互学互鉴的好朋友,为构建人类命运共同体作出贡献。

联合国中东和平进程特别协调员姆拉德诺夫当天通过远程视频向安理会成员通报中

东局势。姆拉德诺夫说,巴以冲突在过去一个月里升级加剧,是2014年以来最严重的一次冲突升级。他与以色列、巴勒斯坦以及地区和国际相关方面一直保持接触,以期缓解紧张局势,应对人道主义挑战。他呼吁加沙地带冲突各方“悬崖勒马”,以避免大规模军事对攻爆发。他说,推进加沙地带基建项目实施和改善加沙民众进入口岸条件也有助于紧张局势降级。

欧盟常驻联合国代表团临时代办亚当森当天在辩论会上敦促以色列停止对手寸土寸铁的巴勒斯坦平民“过度使用武力”,同时呼吁冲突各方保持克制。亚当森说,以色列应停止实施“惩罚性措施”,并与国际社会保持合作,努力缓解加沙地带紧张局势,允许人道主义救援人员自由进出。希望有关各方采取严肃认真措施,恢复以1967年边界为基础、基于“两国方案”的“有意义谈判”,以同时满足以色列和巴勒斯坦的安全需求以及巴勒斯坦人民对建国和维护主权的期盼。

## 第十八届亚运会中国体育代表团人员名单公示

### 孙杨、苏炳添等名将位列其中

新华社北京7月25日电 国家体育总局25日在官网上对参加第十八届亚运会的中国代表团名单进行了公示,孙杨、苏炳添等名将位列其中。

总局在公示通知中表示:“即将出征第十八届亚运会的中国体育代表团是国家形象的代表,是人民信赖的公众人物,备受社会各界

关注,为全面贯彻落实依法治国、依法治体的要求,主动接受社会各界监督,忠于祖国,忠于人民,忠于宪法。经总局批准,本届亚运会将首次对中国体育代表团所有人员名单对外公示(国家体育总局官网),并在代表团成立大会上庄严宣誓。”

在备受关注的田径、游泳等大项中,苏炳

添、谢震业、孙杨、傅园慧等名将均出现在名单上。在女排项目上,中国队派出了由朱婷领衔的主力阵容,不仅包括了张常宁、龚翔宇等世界级运动员,也囊括了李盈莹等青年才俊。

周琦和丁彦雨航将领衔男篮阵容,韦世豪也出现在了男足名单中。

该公示时间为7月26日至8月3日。公示通知中表示:“公示期内,单位和个人均可对公示对象在公平、公正、公开选拔、竞技水平、兴奋剂、赛风赛纪等方面存在的问题,以电话、书面或其他形式向国家体育总局竞体司、机关纪委、驻体育总局纪检监察组反映。”

### 整合

#### 击剑世锦赛中国女重获团体铜牌

据新华社无锡7月25日电 (记者王恒志 张悦姗) 世界排名第一的中国女子重剑队25日没能打进2018世界击剑锦标赛女团决赛,半决赛她们以21:25不敌韩国队,三四名决赛中国队以45:42战胜俄罗斯队,获得中国队本届世锦赛的首枚奖牌。

中国队和韩国队分获女子重剑和男子佩剑团体冠军,中国男重则通过两轮淘汰赛打进团体八强。

26日本届世锦赛将决出女子花剑和男子重剑团体赛冠军。

#### 徐俊再获最佳男棋手教练员奖

据新华社北京7月24日电 (记者袁益善) 国际棋联教练员委员会日前公布了2017年度教练员评奖结果,中国男队教练徐俊再度荣获国际棋联最佳男棋手教练员奖。

这是徐俊继2015年之后再次获得这一殊荣。相关奖项的评选结果是由7名在国际棋坛教练圈中声名显赫的专家小组成员表决决定的。

当被问及获此奖感言时,徐俊谦虚地说:“最要感谢的是中国国家国际象棋协会在背后的默默付出,给棋手们建立了良好的平台,还有一代代队员们的不懈努力和拼搏,才有了今天的成绩,这都是大家一同努力的结果。”

在徐嘉余看来,礼服最主要的还是要按照运动员的穿着需求去设计,“这款礼服非常舒适贴身,鞋子和裤子也很轻便。因为我们比完赛会比较累,穿着舒适轻便的衣服有助于缓解身体的不适。”

刘湘坦言:“穿上新的礼服,心情很激动,感觉亚运会真的来了。我也希望自己能有一个好成绩。”徐嘉余也表示,要多拿金牌,为国争光。

据了解,“蓝色梦想”是由九牧王股份有限公司设计的。九牧王已与中国体育代表团签署战略合作协议,成为中国体育代表团未来6年的礼服供应商。

## 鲁能完胜贵州恒丰晋级足协杯四强

7月25日,山东鲁能队球员吴兴涵(左二)在比赛中进攻。

当日,在2018年中国足协杯第六轮比赛中,山东鲁能泰山队在济南主场以3比0战胜贵州恒丰队,晋级足协杯四强。

在另外一场北京国安队在上海上港的比赛中,国安补时进球扳平总比分。点球大战中,国安5比4力克上港,同样晋级足协杯四强。

新华社记者朱峰摄



## 与其较真“白斩鸡”,莫若赛场出成绩

刘兵

针对世界杯期间有媒体称男足球员王永珀的身材像“白斩鸡”,近日不断有国足球员回应。

国脚赵旭日表示,我其实真不清楚什么是白斩鸡,大家可能没有机会看到王永珀在力量房里的努力,不能仅凭以前的印象就下结论。王永珀本人也在社交媒体上以幽默的口吻回应:“我会努力向着年薪一雷大加油的白斩鸡变身子鸡。国足门将王大雷则干脆脱衣,展示肌肉线条,证明自己不是“白斩鸡”。还有国足球员以自己的体脂率不到12%来回应身材的质疑。

此前世界杯期间,国足数次成为舆论焦点,从侧面反映出国人对于足球关注度日益提升。中国男长期缺席世界杯,令观看世界杯比赛的中国球迷内心矛盾,对国足不满、期待、担忧的情绪交织。与“白斩鸡”相对的是,在世界杯中,中国球迷看到C罗、内马尔等世界级球员展示出六块腹肌的绝好身材,六块腹肌代表运动员训练的高水平和严格自律;而“白斩鸡”则代表训练废弛,自我松懈。

当然,我们应该认识到媒体报道本来就有偏颇之处,不能因为10年前一个球员的照片否定整个国脚队员的身材。事实上,很多国脚都有一身好肌肉,特别突出的有郑智、张琳

芃、于大宝等。然而“白斩鸡”的调侃铺天盖地,主要原因是拿着超高的薪水的男足,近年来很少取得让人满意的成绩,以至于国脚们纷纷回应身材质疑,但效用甚微。

在我看来,比起不断回应质疑,“白斩鸡”一词对国足来说更应该是一种警醒。

在体育竞技赛场,成绩是衡量球队实力最重要的标准。中国男足长期处于低谷期有多方面原因,身体因素可能只占其中一小部分,但国脚们在对抗、耐力、速度等各方面的确与世界强队还有不小的差距。单纯的球员确实不能证明技好坏与否,但却是球员在竞技对抗中不可缺少的“硬实力”,好的身体条件才是支撑自身竞技事业发展的前提条件。

此次媒体用“白斩鸡”调侃国足部分球员的身材,国足球员无论是不是真的如此,的确都应该引以为戒,国足应该警醒起来,不断提升自身的职业素养,下苦功提升实力,以高标准要求自己。只有成绩早日取得突破,才能真

### 体育时评